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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın 
98'nci ve TBMM İçtüzüğü'nün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak 
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 

ÖMER FARUK GERGERLİOGLU 

Kocaeli Milletvekili 

Tarafıma iletilen mektupta : "Ben Utku Aykar Tekirdağ 1 No'lu F Tipi Kapalı 
Cezaevi'nde kalıyorum. Kitap yayın hakkımıza sınırlama yasaklar getirildi direndik, sohbet 
hakkımız kısıtlandı direndik, sağlığa erişim kısıtlamamız oldu, hasta tutsakların serbest 
bırakılması için direndik cezalandırıldık. Tekli ring aracına koyularak götürülmek 
istemediğimiz için direndik, ayakta sayım dayatmasına, fiziki işkencelere, tehditlere, taciz ve 
psikolojik işkencelere boyun eğmedik, TCK' da hapis cezalan için bile bir üst sınır vardır, fakat 
disiplin cezası için herhangi bir üst sınır yoktur. Ben 30 Kasım 2021 tarihinde koşullu 
salıverilmem yapılması gerekirken bulunduğum Tekirdağ 1 No'Lu f Tipi Cezaevi'nde idare ve 
gözlem kurul karaıyla disiplin cezalan nedeniyle koşullu salıveılilmem .yapılmadı. Bırakın 
tahliye tarihim olan 20.01 .2025 tarihine kadar hapishanede kalmama karar verilmesidir. Hatta 
ellerinden gelse bunu bile engellemenin yolunu ararlar neredeyse." ifadeleri yer almıştır •.. ı 
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Bu bağlamda: 

1. Utku Aykar isimli vatandaşın denetimli serbestlik hükümlerinden yararlandırılmadığı 
iddiası doğru mudur? Bu iddia doğruysa Utku Aykar isimli hükümlünün denetimli 
serbestlikten yararlandırılmamasında hukuki gerekçeleri tam olarak nelerdir? 

2. Utku Aykar isimli hükümlü cezaevinden ne zaman tahliye edilecektir? 
3. Utku Aykar isimli hükümlünün cezaevinden tahliyesinin yaklaşık 3 yıldan fazla bir 

zaman engellenmesinin gerekçesi nedir? 
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4. Tekirdağ 1 No'lu F Tipi Kapalı Cezaevinde denetimli serbestlik için tahliye olması 
gereken güne ulaştığı halde bu hükümden yararlanamayan başka hükümlüler var mıdır? 
Bu konuda tarafınıza yapılmış herhangi bir başvuru var mıdır? İlgili cezaevi ve 
memurları ile ilgili başlatılan herhangi bir soruşturma var mıdır, varsa akıbeti ne 
durumdadır? 

5. Cezaevlerinde denetimli serbestlik hakkından yararlandırılmayı bekleyen hükümlü 
sayısı kaçtır? Bu yurttaşların denetimli serbestlikten yararlandınlmasında izlenen yol 
nedir? Bu uygulamalarda suç ayrımı neye göre yapılmaktadır? Bu ayrımın hukuki 
sebebi nedir? 

6. Bakanlığınıza bağlı Ceza İnfaz Kurumları bu süreçle ilgili görevli memurlarına eğitim 
vermekte midir? Veriyorsa nasıl bir eğitim vermektedir? Hükümlünün şahsi cezası ile 
ilgili eğitimin önemi kadar memurun kamusal vazifesinde aldığı eğitimlere önem 
verilmekte midir? Yıllarını cezaevinde geçiren insanlara tahliye süreci ve denetimli 
serbestlik verilmesi ile ilgili hususi olarak hangi ıslah eğitimi ve psikolojik eğitim 

uygulanmaktadır? 

7. Türkiye'de denetimli serbestlik hükümlerini uygulamayan cezaevi sayısı kaçtır? 

Cezaevlerinin bu konuda keyfi uygulamalarda bulunduğu iddiaları doğru mudur? 
Cezaevlerindeki söz konusu farklı uygulamaların denetimi nasıl sağlanmaktadır? 

8. Bakanlığınızın bu konu hakkında bilgisi var mıdır? 
9. Tekirdağ 1 No'lu F Tipi Kapalı Cezaevinde sosyal faaliyetlerin tam anlamıyla 

yapılmadığı iddiası doğru mudur? 
10. Son 5 yılda denetimli serbestlik kapsamında cezaevlerinden tahliye edilen kişi sayı 

kaçtır? 

11. Son 5 yılda denetimli serbestlik hakkı doğan fakat bu haktan yararlanamayan hükümlü 
sayısı kaçtır? Bu hükümlülerin kaçı tarafınıza başvuruda bulunmuştur ve bu 
başvuruların akıbeti ne durumdadır? 


